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Ata da 55ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 08 de Setembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos oito (08) dia do mês de setembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani 

Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldecio Linhares, José Sílvio Ávila 

Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Claudio Ferreira Gomes, 

Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra Arruda e José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 54ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondência: Ofício nº 

24552/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando julgamento de 

Prestação de Contas de Gestão, da Secretaria Especial de esporte de Sobral, exercício 

financeiro de 2004, responsabilidade Aloísio Nunes de Arruda; Ofício 25947/15, do 

Tribunal de Contas dos Municípios, Comunicando Julgamento de Prestação de 

Contas de Gestão do Serviço Autônomo de Água e esgoto de Sobral, relativo ao 

exercício financeiro de 2012, responsabilidade do Senhor Edson Amaxímandro de 

Sousa e Silva; Ofício nº 27532/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, 

Comunicando Julgamento de tomada de Contas Especial da Prefeitura de Sobral, 

exercício Financeiro de 2009, responsabilidade José Leônidas de Meneses Cristino e 
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Júlio Cesar da Costa Alexandre. Projetos de Lei nºs: 1905/15, de autoria do Poder 

Executivo, Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras providências; 

1906/15, de autoria do Poder Executivo, Institui o Programa de recuperação Fiscal-

REFIS, no Serviço Autônomo de Água e Esgoto do Município de Sobral, na forma que 

indica, e dá outras providências; 1907/15, de autoria do Poder Executivo, Institui a 

política de Fomento à economia Solidária no Município de Sobral, e dá outras 

Providências; 1908/15, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral, 

Dispõe sobre a Criação do Programa de Estágio na Câmara Municipal de Sobral, e dá 

outras providências. Projetos de Decretos Legislativo nºs: 654/15, de autoria do 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha(PROS), Outorga o Título de Cidadão de Sobral a 

Senhora Inucência Fernandes Freire Linhares; 655/15, de autoria do Vereador Gilmar 

da Cruz Bastos (PROS), Outorga o Diploma Cidadão Exemplar Prefeito Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior ao Senhor José Maria de Souza Rosa. Foram lidas as 

Indicações nºs: 741 e 749/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares “Kaká Linhares” (PROS), indicando a complementação de um canal já 

existente que liga a rua Juca Parente no Bairro do Junco com a rua Manoel Rodrigues 

do Monte bairro Domingos Olímpio e a recuperação do asfalto da Rua Elizabete 

Evangelista bairro Dom José; 742/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PP), indicando que providencie quatro câmeras de segurança na 

extremidades fora do Mercado Central de Sobral; 743, 744, 745, 746, 747 e 748/15 , de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando a colocação de container 

para lixo, coleta seletiva na rua José Euclides Ferreira Gomes, esquina com a rua 

Raimundo Nogueira, ao lado do Ginásio Poliesportivo, bairro Centro, colocação de 

um bicicletario em frente à Câmara Municipal de Sobral, manutenção da malha 

asfáltica nas Ruas Maestro José Pedro, Avenida José Euclides Ferreira Gomes, Dr. João 

do Monte, e conserto dos bancos e mesas de jogos da praça Cel. Quirino Rodrigues, 

centro; 750/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), indica a 

recuperação urgente do muro do cemitério São José e da residência da Sra. Paula, que 

foi danificada por conta do desabamento do mesmo muro, distrito de Bonfim e 751/15, 

de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Indica a 

recuperação e reforma da quadra de esporte da rua Comendador José Modesto Bairro 

Sumaré. Foram lidos e aprovados automaticamente os Requerimentos nºs: 453, 454, 
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455, 456, 457, 458 e 459/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

requer a realização de vistoria na distribuição das habitações do Programa Minha 

Casa Minha Vida no Município de Sobral, denominada Residencial Nova Caiçara, 

recomentando melhoramento imediato com climatização das três salas das crianças 

na creche do bairro Alto do Cristo, Requer informações urgentes sobre os motivos da 

paralisação dos serviços de construção de centro de saúde, creche, escolas de tempo 

integral, UPAS, quadras de esporte e da vila olímpica, conveniadas com o Município 

de Sobral, solicita permanência de Policiais Militares 24 horas no distrito de Bonfim, 

requer a realização de análise em todas as declarações emitidas pelo Sindicato dos 

trabalhadores rurais do Município, solicita cópia no prazo máximo de dez dias dos 

contratos e escrituras dos imóveis alugados pela Prefeitura de Sobral, requer a 

realização de vistoria nos contratos entre o município de Sobral e outros, para 

realização de asfaltamento de ruas e avenidas com uso da usina de asfalto da 

Prefeitura de Sobral; 452/15, de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romao (PRB), 

solicita a realização de audiência Pública na Câmara Municipal de Sobral, com a 

presença do Deputado Federal Moses Rodrigues e do Ministro do esporte George 

Hilton e 460/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

solicitando o cumprimento do Art. 230, XI do código de Trânsito Brasileiro, dentro do 

Município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE.  O Presidente da Câmara Municipal 

de Sobral, registrou a presença dos Vereadores da Câmara Municipal de Quixadá-Ce, 

Ivana Costa primeira Secretária e do Vereador Audenio Moraes. Em seguida foi 

concedido o uso da tribuna ao Vereador Audenio Moraes, o qual fez comentários 

sobre a visita técnica educacional que veio fazer em Sobral. Também fez uso da 

palavra a Vereadora Ivana Costa, também abordando o mesmo assunto, para servir 

de modelo para a educação de Quixadá-Ce. Em seguida o Presidente deu 

prosseguimento a Sessão agradecendo aos Vereadores Audenio e Ivana pela sua 

visita. Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PROS), registrando que no dia de ontem 07-09-15, o momento cívico, onde 

esteve presente, lamentando a ausência do Prefeito. Fez agradecimentos ao 

Comandante de Segurança e Cidadania e ao Comandante do 3º BPM, por ter prendido 

dois elementos que assaltaram a residência do servidor da Câmara Sheu, na 

localidade de Bonfim. Comentou sobre a visita dos Vereadores de Quixadá, que 
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estiveram nas Escolas do Município de Sobral, mas que os mesmos só visitaram as 

melhores, não verificando a realidade das outras escolas. Questionou mais uma vez, 

sobre o corte de gratificação e salários dos Servidores públicos. A Prefeitura de Sobral, 

segundo comentários, irá fechar o Hospital da Unidade Mista do Sinhá Saboia. 

Abordou assunto quanto ao aparelho que retira o sal da água da localidade de São 

José em Aracatiaçu, que continua quebrado. Recebeu aparte dos Vereadores: 

Francisco Linhares da Ponte e Christianne Marie Aguiar Coelho. Retornando com a 

palavra o orador comentou também quanto a falta d’água nos distritos e localidades 

de Sobral, neste instante recebeu aparte do Vereador Carlos Evanílson Oliveira 

Vasconcelos. O segundo Vereador a fazer uso da tribuna, foi o Vereador Valfredo 

Linhares Ribeiro (PV), iniciando seu pronunciamento lamentando sobre a falta 

d’água no distrito de Jaibaras por conta da CAGECE. A Prefeitura de Sobral, não tem 

dificuldades financeira, pois o Prefeito devolveu mais de 100.000,00 (cem mil reais). 

Comentou sobre a Emenda Parlamentar endereçada à Sobral pelo Deputado Federal 

Moses Rodrigues, que estar preste a voltar. A empresa JL ganhou uma licitação para 

reformar as praças em mais de 800.000,00(oitocentos mil reais). A Prefeitura vem 

gastando fortuna com a contratação de Sons, perfazendo um total de 1.292.000,00(um 

milhão duzentos e noventa e dois mil reis). Recebeu aparte da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, comentando sobre o assunto. Neste instante o Vereador 

Orador foi advertido pelo Presidente da Câmara. Continuando o orador disse que na 

Prefeitura existe cabide de emprego, tanto no distrito de Aprazível, quanto em São 

José do Torto. O prefeito de Sobral, vem administrando a Prefeitura somente na 

quinta-Feira. Comentou mais uma vez sobre a compra de quadros, que estão expostos 

no Instituto Ecoas. Pela ordem a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, 

comentando sobre as emendas Parlamentares destinada a saúde de Sobral. O terceiro 

e último Orador inscrito a usar a Tribuna, foi o Vereador José Crisostomo Barroso 

Ibiapina, abordando quanto a Emendas Parlamentares destinada à Sobral. O orador 

não acredita que o Prefeito nenhum, vai dizer que não aceita as emendas. Comentou 

sobre a parceria Câmara de Sobral e DECON. Com relação ao Concurso Público, não 

irá mais fazer divulgação, ficando para sexta-feira 11-09-15, a licitação do concurso, já 

tendo 16 (dezesseis) empresas interessadas a participar. A Mesa Diretora, não irá 

aceitar nenhuma indicação e o concurso será transparente. Perla Ordem o Vereador 
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Vicente de Paulo Albuquerque, comentando que sempre haverá críticas, citando 

como exemplo o ex-Presidente Francisco Hermenegildo, que na época implantou o 

elevador nesta Casa.  No dia 25 de setembro dia de Dom José será entregue comendas 

e no dia 14 de setembro, haverá a segunda audiência Pública com relação ao Código 

de Zoneamento. ORDEM DO DIA:    Foi Aprovado em única Votação, e discussão o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 653/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PROS). Foi Desaprovado o Decreto Legislativo nº652/15, de autoria do 

Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares”Kaká Linhares”(PROS), Outorga o 

título de Cidadania Sobralense ao senhor José Olavo Oliveira Lopes. Foram 

Aprovados em lª (Primeira) Votação e Discussão os Projetos de Lei nºs: 1889/15, de 

autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Institui no Município 

de Sobral, Julho Vermelho; 1892/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de bombeiro civil e manutenção de 

unidade de combate a incêndio e primeiro socorro, composto por bombeiro civil nos 

estabelecimentos privados que menciona e adota outras providencias; 1893/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Institui no Calendário Oficial do 

Município o Dia da Imprensa, dispõe sobre sua comemoração e dá outras 

providências;  1894/15, de autoria do Vereador Estevão ponte Filho (PP), Dispõe 

sobre a interdição de logradouros públicos para realização de eventos sociais;1896/15, 

de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre 

a obrigatoriedade dos centro de Formação de condutores a adaptar 10%(dez por 

cento) de sua frota para o aprendizado de pessoas portadoras de deficiência física do 

município; 1897/15, de autoria do vereador  Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD), Altera o Art. 1º da Lei 996 de 14 de abril de 2010; 1899/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS),Declara como de especial interesse social 

para fins de reurbanização e regularização as áreas que compreendem a Vila Vereador 

João Abdelmoumem Melo; 1900/15, de autoria do Vereador Gilmar da cruz Basto 

(PROS), Declara como de especial interesse social para fins de reurbanização  

regularização as áreas que compreendem a sede do distrito de Bonfim; 1902/15,de 

autoria do vereador José Sílvio Ávila Cunha(PROS), Denomina oficialmente de rua 

Alfredo Teixeira mendes a artéria que indica. Foi Desaprovados o Projeto de Lei nº 

1898/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”(PP), 
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Dispõe sobre a proibição de celebrar ou prorrogar Contratos com pessoas que tenham 

parentesco até 3º grau com o Prefeito, vice-prefeito, Vereadores e ocupantes de cargos 

em Comissão. O Vereador Estevão Ponte Filho (PP), retirou o Projeto de lei nº 

1895/15, de sua autoria, que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Banco 

Municipal de Alimentos na forma especifica. Pelo adiantar da hora, o senhor 

Presidente determinou que a votação dos Requerimentos nºs: 448 e 451,/15 e Moções 

nºs 023, 024,025 e 026/15, ficarão para a próxima Sessão. Nada mais havendo a tratar 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


